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                            zapsala Markéta Ryšková             

 

     

 
 
 

             ročník 5            2013/září             17 
 

  

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
                                           Fotil Mirek Frolka  

 
    

 

 

 

   
Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence 

v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského 
sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost. 



U šálku čaje… 
 

 

 
    

        

 

                         

                                  

 

        Zeptali jsme se uživatelky sociálně  

        terapeutické dílny   

                             Veroniky Studénkové … 

           

 

 

 

 
Do jaké země byste se ráda podívala? 
Ráda bych se podívala do Ameriky. Na Floridě žije tátův bratranec. Líbí se 

mi místní podnebí a kultura země. 

 
Co ráda děláte a jaké jsou vaše koníčky? 
Ráda poslouchám hudbu v rádiu. Líbí se mi české písničky z 90 let. 

Pomáhám doma na zahrádce. O víkendu pak uklízím svůj pokoj. Když je 

horší počasí, věnují se ručním pracím – pletení, vyšívání.  Taky si ráda něco 

přečtu. 

 
Co vám /ne/chutná? 
Nejvíc mně chutnají smažené žampiony s hranolky. Neodolám ani zahraniční 

kuchyni – ostrým a pálivým jídlům, např. pikantní maso s nudlemi.  

Z mléčných výrobků mě chutnají ovocné zákysy. Piji ráda zelený čaj a kávu. 

Mezi mé míň oblíbené jídla patří nudle s mákem nebo tvarohem. 

 
Co byste chtěla změnit, kdybyste byla prezidentem? 
To je pro mě dost složitá otázka, protože se o politiku moc nezajímám. Ale 

kdybych přece jenom byla, tak bych alespoň zrušila poplatky ve 

zdravotnictví a zvyšování daní.  

 

Děkuji za rozhovor. Přeji ti, aby se ti splnila tvá přání. 

 

                                                                Šéfredaktorka Bc. Marta Jendrichovská 
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Bylo nebylo … 
 

   
 
 

 
 

 

  S prvními letními dny jsme zkoušeli 

novou sekačku na naší zahradě. Bylo tam moc 

práce s okopáváním i další práce, které se 

neudělají samy. Těšil nás však výsledek - moc 

dobré plody. Ale jezdili jsme také na výlety. V 

květnu jsme vyrazili na Velehrad. Navštívili 

jsme baziliku a vyslechli si výklad 

průvodkyně. Obdivovali jsme historii chrámu, 

ve kterém je pochován také kardinál Špidlík. Na Velehradě bydlí naše bývalá 

klientka Lenka, kterou jsme navštívili. Ráda nás viděla, ukázala nám 

výrobky, které vyrobili klienti zařízení. Po kulturně – vzdělávacím dopoledni 

jsme si vychutnali skvělý oběd, uvařený řádovými sestrami. 
   Jako každý červen jsme se i letos účastnili ozdravného pobytu, 

tentokrát ve Zlatých Horách. Po ubytování jsme si vyšli na procházku do 

okolí. Další den probíhal ve Zlatorudných mlýnech, kde jsme si mohli zkusit, 

jak se rýžovalo zlato. Naše poznávání krásné krajiny pokračovalo túrou na 

rozhlednu - Biskupská Kupa. Výstup byl hodně náročný, ale výhled stál za tu 

námahu. Navštívili jsme i poutní místo Panny Marie Pomocné. Ochotná 

řádová sestra nás seznámila s historií tohoto místa. Na zpáteční cestě na 

chaty jsme prošli lesní křížovou cestu. Naše dovolená trvala 4 dny. Máme 

hodně krásných zážitků. 
   V červenci jsme se rozjeli i do Olomouce. Nasedli jsme brzy ráno na 

autobus ve Strážnici a odjížděli do Veselí nad Moravou, kde jsme přesedli na 

rychlík. Do centra Olomouce jsme z nádraží jeli tramvají. Prohlédli jsme si 

orloj, kašnu a kovový model centra města. Někteří z nás vystoupali na věž 

kostela sv. Mořice. Věž má 206 schodů a nahoře 4 zvony, z nichž nejstarší se 

jmenuje Cyril a Metoděj. Pak jsme vyřídili nějaké záležitosti v místní charitě 

a také jsme navštívili prodejnu, ve které prezentujeme naše výrobky. Po 

dobrém obědě jsme si prohlédli chrám sv. Václava. Pak už jsme spěchali na 

vlak, abychom stihli spoj nazpátek. Tento výlet se nám líbil, až na to, že bylo 

dóóóst veliké horko. 

    V srpnu jsme pak navštívili lázeňské město Luhačovice, prohlédli si 

zdejší muzeum, prošli se po kolonádě a ochutnali všechny léčivé prameny. 

 

       Napsal Stanislav Volný, Jiří Konečný, upravila Bc. Marta Jendrichovská 
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Vařila Blanka … 

 
                                      

      
                                                                                                                                                                                            

                      
 

           
                   Fotil kolektiv Kotvy 
 
                    

 
 

 

Kynuté knedlíky s meruňkami 

35 knedlíků, 500 g hrubé mouky, 20 g droždí, 20 g 

moučkového cukru, 1 a ¼ l mléka, 2 vejce, sůl, 

300 g ovoce, 150 g tvrdého tvarohu (nebo mák, skořice, 

perník), 120 g moučkového cukru, 120 g másla 

Do mísy prosejeme hrstku mouky, přidáme třetinu vlažného mléka s cukrem 

a rozdrobené droždí. Necháme kynout, přidáme vejce, špetku soli a po 

částech mléko a mouku. Ještě dobře vypracujeme. Necháme 45 minut kynout 

pod utěrkou. Z mísy odkrajujeme lžící těsto velikosti ořechu a balíme ovoce. 

Necháme vykynout. Do vařící vody vhazujeme knedlíky horní stranou ke 

dnu nádoby, přikryjeme, vaříme 5 minut, obrátíme měchačkou, ještě 

necháme vařit 3minuty. Hotové knedlíky dobře propícháme vidličkou. 

Sypeme strouhaným tvarohem a moučkovým cukrem. Mastíme rozpuštěným 

máslem.                                                                        

                 Zapsala Blanka V. 
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„Nikdy nezapomínejte, že 

průměrný mír je lepší než 

úspěšná válka“. 
 

Marie Terezie,  

celým jménem Marie Terezie 

Valpurga Amálie Kristýna, 

narodila se 13. května 1717 ve 

Vídni. Zemřela tamtéž v 

listopadu 1780. Byla jedinou 

vládnoucí ženou na českém trůně 

v průběhu dějin. Jejím mužem byl František I. Štěpán Lotrinský, který byl r. 

1745 zvolen římským císařem. Po smrti svého otce se Marie Terezie r. 1740 

stala panovnicí nad habsburskými zeměmi. 

   Marie Terezie je označována, jako tchýně Evropy. Měla 16 dětí, z toho se 

10 dožilo dospělosti. Přísně dbala na jejich výchovu – o tom svědčí její 

slova: „Moje děti musejí jíst bez odmlouvání vše, co se jim předloží“. Její 

děti se oženily/vdaly do panovnických rodin v Evropě.  

   Marie Terezie vládla jako královna česká a uherská, korunována roku 1743 

v Praze, arcivévodkyně rakouská, vévodkyně parmská, plus v desítkách 

dalších malých územních celků. V letech 1740–1780 vládla Marie Terezie 

jako arcivévodkyně rakouská a královna uherská a česká.  

   Po prohraných válkách s mnohými evropskými státy začala budovat stálé 

vojsko a stavět pevnosti. K tomu potřebovala dost peněz, proto nařídila 

odvádění daní i pro vrchnost. Snížila robotu poddaných na 3 dny v týdnu, 

zakázala mučení a bití obviněných, přispěla k odstranění negramotnosti a 

zvýšení vzdělanosti obyvatel.  

   Reformy Marie Terezie - mezi neznámější patří zavedení společné měny, 

zvýšení počtu manufaktur, sjednocení měr a vah, budovaly se silnice, 

zlepšilo se poštovní spojení, zavedla povinnou školní docházku pro děti od 6 

do 12 let, od roku 1753 periodické sčítání obyvatelstva, číslování domů atd. 

   Její syn Josef II. od r. 1765, jako spoluvládce, spolupracoval na reformách. 

Po její smrti pokračoval v reformní činnosti, např. zrušil náboženskou 

nesvobodu a nevolnictví. 

 

                                        Připravila Bc. Marta Jendrichovská     

                                           

5 

Ohlédnutí za velikány! 

http://cs.wikipedia.org/wiki/13._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/1717
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%ADde%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/29._listopad
http://cs.wikipedia.org/wiki/1780
http://cs.wikipedia.org/wiki/Franti%C5%A1ek_I._%C5%A0t%C4%9Bp%C3%A1n_Lotrinsk%C3%BD
http://cs.wikipedia.org/wiki/1745
http://cs.wikipedia.org/wiki/Svat%C3%A1_%C5%99%C3%AD%C5%A1e_%C5%99%C3%ADmsk%C3%A1
http://cs.wikipedia.org/wiki/1740
http://cs.wikipedia.org/wiki/1740
http://cs.wikipedia.org/wiki/1780


 

   

Podzim 

 
Chaloupka na stráni,  

lavička pod okny už léta stojí, 

Na smrku pavouček souká svoji nit. 

Slunce se nad loukou uklání,  

i na chodníčku vidíš jeho svit. 

Oblaka plují po nebi, vánek čeří listí stromů,  

divizny zlatě kvetou, 

tu krásu nelze vypovědět jednou větou 

a člověku se vůbec nechce domů. 

 
                                                                                    Vybrala Eva Lankašová 

 

                    
                                                                               Nakreslila Šárka Foukalová 
 

                                     

Citáty: 

 

Je krásné spolu mlčet, krásnější spolu se 

smát.    

                             Friedrich Nietzsche 

         

Nikdo není tak chudý, aby nemohl darovat 

úsměv.    

                                                   N.N. 

            

"Takový je život" řekl klaun se slzami v očích a na tvář si namaloval 

úsměv.                                                                                            
N.N. 

  

                                               Vybrala Markéta Ryšková a Iva Pokorníková      
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Mnoho krásných letních dnů rychleji končí,  
podzim nastává a léto se s námi loučí.  
Podzim je přírodou krásně zbarvený,  
sluneční paprsek babího léta nám dá znamení,  
přípravu na podzim.  
Pozdější barevné lístečky ze stromů na chladnou zem padají,  
podzim nám dává pomalu i zimní znamení.   

 
                                                  Napsal Petr Talach 

 

 

  

 

        

 
 

Slunečnice s nejvíce květy 

Marie Kárová z Peček vypěstovala slunečnici, na které bylo 24. září 2005 

napočítáno 238 květů. Všechny květy i nové větvení rostliny vycházelo 

z jediného kmene vysokého 430 cm. 

 

Oskeruše-nejmohutnější ovocný strom 

Adamcova oskeruše, přes 400 let starý strom rostoucí v oblasti vinohradů 

pod vrchem Žerotín u Strážnice, dosáhl ke dni registrace ve 

stotřiceticentimetrové výšce nad zemí obvodu kmene 462,5 cm. Rozložitá 

koruna má v nejširším místě průměr 20,80 m a přibližná výška činí 15 m. 

Tento vzácný a léčivý druh jeřábu roste u nás nejvíce v okolí Strážnice na 

Slovácku. Do České databanky rekordů Agentury Dobrý den Pelhřimov, byl 

strom zaevidován z iniciativy Sdružení obcí Strážnicka 22. dubna 2007. 

 

    Čerpáno z „1000 českých nej/ Květy speciál 1/2011“,  

       připravil Tomáš Řičica 
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Pohlazení duše 
 

Kuriozity 
 

 



Smích léčí … ! 
 

 

 

 

 

 

Přijde smrtka ke dveřím a zazvoní. Otevře jí Pepa a zeptá 

se: „Co chceš“? 

„Tvoji duši“, zakývá kosou smrtka. Pepan se otočí do bytu a volá: „Aničko 

dušičko moje, pojď sem! Někdo tě hledá“!  
 

Jdou dva lední medvědi po Sahaře a jeden povídá: „Sakra, tady to muselo ale 

klouzat“! „Proč myslíš“? „No, že to tak posypali“. 

                                                                                             Vybrala Blanka V.  
 

                    
 

 
POSLÁNÍ sociálně terapeutické dílny Kotva: 
Sociálně terapeutická dílna Kotva nabízí lidem s duševním nemocněním, kteří z důvodu snížené 
soběstačnosti nemají možnost zařazení na otevřeném ani chráněném trhu práce, možnost posílit a rozvíjet 

jejich pracovní schopnosti a dovednosti prostřednictvím každodenní pracovní činnosti. Tato služba 

přispívá k začleňování každého z nich do běžného života. Je určena osobám v produktivním věku žijícím 
ve Strážnici a dostupném okolí. 
 

Základní principy, kterými se řídíme: 
 respektování důstojnosti člověka 

 ochrana práv uživatelů 

 podpora seberealizace a sebevědomí uživatele 

 podpora samostatnosti a soběstačnosti 

 zachování rovných příležitostí pro všechny 

Informace: služba je poskytována zdarma.     
                                                  

Vydává: Sociálně terapeutická dílna Kotva, Charita Strážnice 
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